

## VLAAMSE OVERHEID

## Welzijn, Volksgezondheid en Gezin

[C – 2015/36136]

**14 JULI 2015. — Ministerieel besluit houdende vervanging van de referentielijst inzake individuele materiële bijstand**

De Vlaamse minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin,

Gelet op het decreet van 7 mei 2004 tot oprichting van het intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap, artikel 8, 13°, ingevoegd bij het decreet van 25 april 2014 houdende de persoonsvolgende financiering voor personen met een handicap en tot hervorming van de wijze van financiering van de zorg en de ondersteuning voor personen met een handicap;

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 13 juli 2001 tot vaststelling van de criteria en refertebedragen van de tussenkomsten in de individuele materiële bijstand voor de sociale integratie van personen met een handicap, artikel 17, gewijzigd bij het besluit van de Vlaamse Regering van 12 december 2008;

Gelet op het op het advies van de inspectie van financiën, gegeven op 1 juli 2015;

Gelet op de wetten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, artikel 3, § 1;

Gelet op de dringende noodzakelijkheid;

Overwegende dat het dringend noodzakelijk is om de bijkomende middelen voor individuele materiële bijstand voor het domein wonen in te zetten en de refertebedragen voor aanpassing van de woning op te trekken teneinde een tegemoetkoming te kunnen verlenen die meer aansluit bij de daadwerkelijke meerkosten voor de persoon met een handicap,

Besluit :

**Artikel 1.** In het besluit van de Vlaamse Regering van 13 juli 2001 tot vaststelling van de criteria en refertebedragen van de tussenkomsten in de individuele materiële bijstand voor de sociale integratie van personen met een handicap wordt bijlage I, vervangen bij het ministerieel besluit van 22 december 2011 en het laatst gewijzigd bij het ministerieel besluit van 18 augustus 2014, vervangen door de bijlage die bij dit besluit is gevoegd.

**Art. 2.** Dit besluit treedt in werking op de eerste dag van de maand die volgt op de maand van de bekendmaking ervan in het *Belgisch Staatsblad*.

Dit besluit is van toepassing op de aanvragen om individuele materiële bijstand die met ingang van de datum van inwerkingtreding van dit besluit bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap worden ingediend.

Brussel, 14 juli 2015.

De Vlaamse minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin,

J. VANDEURZEN

Bijlage bij het ministerieel besluit van 14 juli 2015 houdende vervanging van de referentielijst inzake individuele materiële bijstand.

Bijlage 1. Referentiebedragen

Bijlage 1 - deel 1

INTERVENTIENIVEAU - FUNCTIEBEPERKINGEN 1 AANVULLING - BOVENSTE LEDEMATIEN	Referentetermijn	Referentiebedrag in EUR BTW inbegrepen 01.01.2002	Basisloost 01.01.2002
<b>Doorn 1 - Aanvullende uitrusting bij de woning</b>			
Automatische garagepoortopener (uitgezonderd bij nieuwbouw)	15	461,78	
Elektrificatie rolluiken (uitgezonderd bij nieuwbouw) *	15	195,84/stuk (max. 2 stuks)	
Aanpassing keuken:			
In hoogte verselbaar werkvlak	15	839,00	
Aanpassing/vervanging keukenkasten	15	1.811,64	
In hoogte verselbare gootsteen	15	839,00	
Automatische deuropener	15	2.183,00	
Herstellingskosten automatische deuropener		460,88	
Andere (uitgezonderd losse elementen en gadgets)	15	2.006,00	
<b>Doorn 2 - Mobiliteit</b>			
Aanpassing auto :			
Afneembare stuurkol of stuurhandvat zonder bedieningsfuncties *	7	175,14	
Stuurkol elektronische bediening	7	1.719,00	
Automatische en semi-automatische transmissie voor nieuwe wagens <sup>(1)</sup>	7	683,46	
Andere noodzakelijke aanpassingen auto	7	1.239,00	
Herstellingskosten aanpassing auto		20% van de referentiebedragen voor aanpassingen aan de auto met een totaal maximum bedrag van 1.152,21 euro	
Aanvullende rijlessen om een rijbewijs te behalen of te behouden	-	489,61	
<b>Doorn 3 - Communicatie</b>			
Noodzakelijke bijhorigheden bij computer (nieuwe inoeljing)			
Eenvoudige aanpassingen voor bediening computer: toetsmatfótsplaat, typhulp, toetsenbordstokers, hees of waterdicht Toetsenbord/matrix:	5	361,93	
Toetsenbord met grote letters	5	221,98	18,00
Verkleind toetsenbord (<12mm toetsdiameter)	5	1.042,35	18,00
Programmeerbaar toetsenbord	5	772,11	18,00
Software voor toetsenbord- en muisfunctie op scherm (voor directe selectie of scanning)	5	304,78	18,00
Muisalternatief: aangepaste trackball, joystick (incl. interface), interface voor bediening via omgevingsbediening of via schakelaars	5	772,11	9,00
Aanvulling bij computerbediening:			
Schakelaars	5	337,80	
Staven, houders on byvestingsystemen	5	337,80	
Software voor muisfuncties op scherm (kliksoftware)	5	144,77	9,00
Armondersteuning	5	193,03	
Spraakherkenning of woordvoorspellingssoftware	5	231,63	
Scanner en software voor werkbladen en formulieren	5	963,51	
<b>Doorn 4 - Hulpmiddelen dagelijks leven</b>			
Aangepaste werktafel	7	377,00	
Mechanisch oerapparaat	7	2.261,54	
			92,00

<sup>(1)</sup> deze referentierubriek is enkel van toepassing voor auto's die voor het eerst werden ingeschreven bij de Directie Inschrijving van Voertuigen.

Bijlage 1 - deel 2	INTERVENTIENIVEAU - FUNCTIEBEPERKINGEN	Referentierij	Referentiebedrag in EUR BTW inbegrepen 01.01.2002	Basis kost 01.01.2002
<b>Doain 1 - Aanvullende uitrusting bij de woning</b>	2 Vervanging - BOVENSTE LEDEMATEN			
Automatische garagepoortopener (uitgezonderd bij nieuwbouw)	Een eenvoudige zender	15	461,78	
Elektrificatie rolluiken (uitgezonderd bij nieuwbouw) *	Aanvulling voor bediening aan bed en op rolstoel	15	195,84/stuk (max. 2 stuks)	461,78
Automatische deuropener	Statieven en houders voor zender	15	2.183,00	2.183,00
Herstellingskosten automatische deuropener	Schakelaars en bijhorende statieven	15	460,88	460,88
Andere (uitgezonderd lesse elementen en gadgets)	Zenders voor zeer veel functies (smartphone functies, multimedia, IR, ...)	15	2.000,00	2.000,00
Omgevingsbedieningsapparaatuur:	Zender stand alone met dynamisch aanrakscherm	7	607,69	607,69
Zenders voor beperkt aantal functies (tot 47 functies, multimedia en IR)	Eenvoudige zender	7	175,89/stuk (max. 2 stuks)	175,89
Aanvulling voor bediening aan bed en op rolstoel	Statieven en houders voor zender	7	299,01/stuk (max. 2 stuks)	299,01
Schakelaars en bijhorende statieven	Zender stand alone voor bediening via schakelaars (seamning)	7	1.198,67	1.198,67
Zenders voor zeer veel functies (smartphone functies, multimedia, IR, ...)	Aanvulling voor bediening aan bed en op rolstoel	7	175,89/stuk (max. 2 stuks)	175,89
Zender stand alone met dynamisch aanrakscherm	Statieven en houders voor zender	7	378,16	378,16
Aanvulling voor bediening aan bed en op rolstoel	Schakelaars, joystick ... en bijhorende statieven	4	2.488,80	2.488,80
Schakelaars, joystick ... en bijhorende statieven	Koppeling met rolstoelbesturing	7	175,89/stuk (max. 2 stuks)	175,89
Koppeling met rolstoelbesturing	Ofwel Zender stand alone voor bediening via schakelaars (seamning)	7	175,89/stuk (max. 2 stuks)	175,89
Ofwel Zender stand alone voor bediening via schakelaars (seamning)	Aanvulling voor bediening aan bed en op rolstoel	7	299,01/stuk (max. 2 stuks)	299,01
Aanvulling voor bediening aan bed en op rolstoel	Statieven en houders voor zender	4	378,16	378,16
Schakelaars, joystick ... en bijhorende statieven	Koppeling met rolstoelbesturing	4	2.972,49	2.972,49
Koppeling met rolstoelbesturing	Ofwel Zender geïntegreerd met rolstoelbesturing, afneembaar voor stand alone	7	175,89	175,89
Ofwel Zender geïntegreerd met rolstoelbesturing, afneembaar voor stand alone	Aanvulling voor bediening aan bed en op rolstoel	7	299,01	299,01
Aanvulling voor bediening aan bed en op rolstoel	Statieven en houders voor zender	4	1.556,41	1.556,41
Schakelaars, joystick ... en bijhorende statieven	Ofwel Zender geïntegreerd met rolstoelbesturing, niet afneembaar	7	175,89	175,89
Ofwel Zender geïntegreerd met rolstoelbesturing, niet afneembaar	Ontvangers en andere randapparatuur	7	299,01	299,01
Ontvangers en andere randapparatuur	Aanpassing bediening noodoproep, beloproep, stopcontacten	4	1.556,41	1.556,41
Aanpassing bediening noodoproep, beloproep, stopcontacten	Aanpassing bediening verlichting in noodzakelijke ruimten (uitgezonderd bij nieuwbouw)	15	351,77	351,77
Aanpassing bediening verlichting in noodzakelijke ruimten (uitgezonderd bij nieuwbouw)	Slapkamer	15	228,65	228,65
Slapkamer	Leefruimte (keuken en living)	15	404,54	404,54
Leefruimte (keuken en living)	Circulatie ruimte (o.a. gang) beneden	15	263,83	263,83
Circulatie ruimte (o.a. gang) beneden	Circulatie ruimte (o.a. gang) boven	15	263,83	263,83
Circulatie ruimte (o.a. gang) boven	Aanpassing bediening automatische deuropener of garagepoortopener	15	175,89/stuk	175,89
Aanpassing bediening automatische deuropener of garagepoortopener	Aanpassing bediening thermostaat (uitgezonderd bij nieuwbouw)	15	246,24	246,24
Aanpassing bediening thermostaat (uitgezonderd bij nieuwbouw)	Aanpassing bediening elektrificatie rolluiken of gordijnopeners (uitgezonderd bij nieuwbouw)	15	246,24/stuk	246,24
Aanpassing bediening elektrificatie rolluiken of gordijnopeners (uitgezonderd bij nieuwbouw)	Parafone oplossing met aangepaste bediening (uitgezonderd bij nieuwbouw)	15	703,55	703,55
Parafone oplossing met aangepaste bediening (uitgezonderd bij nieuwbouw)	Aanpassing bediening hoog- en laagverzorgingsbed of hoog-laagbed-in-bed systeem	10	175,89	175,89
Aanpassing bediening hoog- en laagverzorgingsbed of hoog-laagbed-in-bed systeem	<b>Doain 2 - Mobiliteit</b>			
<b>Doain 2 - Mobiliteit</b>	Aanpassing auto (voetbesturing, spraakbediening v/d elektrische functies)	7	9.201,00	9.201,00
Aanpassing auto (voetbesturing, spraakbediening v/d elektrische functies)	Andere noodzakelijke aanpassingen auto	7	1.239,00	1.239,00
Andere noodzakelijke aanpassingen auto	Herstellingskosten aanpassing auto		20% van de referentiebedragen voor aanpassingen aan de auto, met een	totaal maximum bedrag van 1.152,21 euro
Herstellingskosten aanpassing auto	Aanvullende rijlessen om een rijbewijs te behalen of te behouden			489,61

Domein 3 - Communicatie		
Noodzakelijke bijhorende computer		
Toetsenbordalternatief:		
Toetsenbord voor mond- of hoofdtelefoonbediening (incl. mond- of hoofdtelefoon, excel-stafiel en houder)	965,14	18,00
Software voor toetsenbord en muisfuncties op scherm (voor directe selectie of scanning)	304,78	18,00
Muisalternatief:		
Bediening via de rolstoelbesturing	378,16	9,00
Aangepaste trackball, joystick (incl. interface), interface voor bediening via de omgevingsbediening of via schakelaars	772,11	9,00
Hooftmuis	1.447,71	9,00
Aanvulling bij computerbediening:		
Schakelaars	337,80	
Statieven, houders en bevestigingsystemen	337,80	
Software voor muisfuncties op scherm (disssoftware)	144,77	9,00
Spraakherkenning of woordvoerspellingssoftware	231,63	
Scanner en software voor werkbladzijes en formulieren	96,51	
Aangepaste bediening smartphone of tablet		
Bediening via de rolstoelbesturing	578,16	
Aanvulling		
Statieven en houders voor smartphone of tablet	175,89	
USB-leider op rolstoelbatterij	158,30	

Bijlage 1 - deel 3	INTERVENTIENIVEAU - FUNCTIEBEPERKINGEN 3 AANVULLING - ONDERSTE LEDENIATEN	Refertertermijn	Referrebedrag in EUR BTW inbegrepen 01.01.2002	Basisloos 01.01.2002
<b>Domain 1 - Ombouwen/aanbouwen van de woning en aanvullende uitrusting</b>				
Ombouwen/aanbouwen van de woning:				
Drempelbruggen:		15	868,00	
Dielingbanen:		15	992,00	
(Her)inrichting sanitaire ruimte		-	1.653,34	
Plaatsen inloopdouche en afbraakwerken		-	527,66	
Aanpassen/plaatsen aangepast toilet en afbraakwerken		-	439,72	
Onderrijdbare/onderzittbare wastafel en afbraakwerken		-	879,43	
Toegangsdeur aanpassen (verbreden/verplaatsen/schuifdeur plaatsen)		15	1.200,00	
Anderes		15	7.387,00	
Traplift		12	165,67 per onderhoudsbeurt (max. 1 onderhoudsbeurt per jaar)	
Onderhoudskosten voor traplift			20% van het referrebedrag	
Forsteliingskosten traplift			461,78	
Aanvullende uitrusting van de woning:		15	175,00/stuk (max. 4 stuks)	
Automatische garagevoortopener (uitgezonderd bij nieuwbouw)		15	672,00	
Hanggrepen - beugels *		15	195,84/stuk (max. 2 stuks)	
Aanvullende trapleuning		15	461,78	
Elektrificatie rolluiken (uitgezonderd bij nieuwbouw) *		15	839,00	
Mobiel parafoonsysteem (uitgezonderd bij nieuwbouw)		15	1.811,64	
Aanpassing leunen:		15	839,00	
Onderrijdbaar werkvlak		15	504,00	
In hoogte verstelbaar werkvlak		15	2.000,00	
Aanpassing/vervangings keukenkasten		15	839,00	
Onderrijdbare gootsteen		15	839,00	
In hoogte verstelbare gootsteen		15	504,00	
Uitschuifbaar werkvlak		15	2.000,00	
Anderes (uitgezonderd losse elementen en gadgets)		15	2.000,00	
<b>Domain 2 - Mobiliteit</b>				
<b>zie bijlage II. Reistoecken</b>				
Aanpassing auto:				
Gas en remmen aan of op het stuur		7	1.471,00	
Verplaatsing gaspedaal *		7	299,00	
Draaizetel		7	1.011,00	
Automatische en semi-automatische transmissie voor nieuwe wagens <sup>(1)</sup>		7	685,46	
Rekstoelobergsysteem voor manuele rolstoel		7	1.239,00	
Oprijgoten (1 paar) of oprijplaat		7	496,00	
Anderes noodzakelijke aanpassingen auto		7	1.239,00	
Herschildingskosten aanpassing auto			20% van de referrebedragen voor aanpassingen aan de auto met een totaal maximum bedrag van 1.152,21 euro	
Aanvullende rijlessen om een rijbewijs te behalen of te behouden		-	489,61	tot 12 jr.: 185,00; ouder
Standaard tweewielendend bestuurder voorraum of duo-fiets		10	1.136,03	tot 12 jr.: 185,00; ouder
Tweewielendend bestuurder achteraan		10	1.893,38	tot 12 jr.: 185,00; ouder
Driewielendend		10	2.366,73	tot 12 jr.: 185,00; ouder
Aankoppelwiel voor de rolwagen - (lig)fiets met handtrappers		8	2.059,05	
Aanhangfiets met twee wielen		-	754,42	184,00
Rekstoel-fiets verbinding		10	489,61	
Rekstoelhelpmotor voor de begeleider		8	1.521,95	

<b>Doornain 3 - Toilet-stoelen</b>					
Toiletstoel *			5		319,00
<b>Doornain 4 - Douche-stoelen</b>					
Douchestoel			5		386,00
<b>Doornain 5 - Specifieke zetel voor personen met de ziekte van Huntington</b>					
Specifieke zetel voor personen met de ziekte van Huntington			-		2.048,03
<b>Doornain 6 - Aangepaste stoelen en tafels</b>					
Meeerkosten van een kinderstoel, die aan de functiebeperkingen is aangepast, met positioneringsvoorzieningen (inclusief bijbehorend voorzettafel(s))			-		705,00
Meeerkosten van een werk- of bureaustoel, bedoeld voor volwassenen, die aan de functiebeperkingen is aangepast, voorzien van een of meer van de volgende functies of aanpassingen:			7		839,00
A. Positioneringsaanpassingen en -toebehoren (aangepaste armsteun, zijdelingse rompstuur, beensteun, (vaste/geïntegreerde) voetensteun, armborst, abductieklok, zadelzit ...)					
B. Maatvoering of instelbereik buiten standaardmaten					
C. Centrale rom om wielen te blokkeren					
<i>Zie ook bijlage III bij het besluit</i>					
Trippelstoel, bedoeld voor volwassenen, voorzien van elk van de volgende functies of aanpassingen:			7		839,00
A. Vervelonderstel met vrije beemruimte voor trippel/finotie					
B. Vaste zit, centrale rom om wielen te blokkeren					
C. Zithoogte en zithoogte instelbaar of ingesteld op de noden van de gebruiker					
<i>Zie ook bijlage III bij het besluit</i>					
<b>Doornain 7 - Transporthulpmiddelen</b>					
Hoog/laag badzit - zittend model			7		1.224,03
IJestellingskosten hoog/laag badzit - zittend model					20% van het referentiebedrag
Vastageschild oprichtstoel op voet of met muurbevestiging *			15		235,00
<b>Doornain 8 - Hulpmiddelen dagelijks leven</b>					
Draaishijf *			7		142,00
<b>Doornain 9 - Speciale bedden</b>					
Aanpassing en toebehoren voor een bed:					
Verhoging van een bed			10		200,00
Per elektrisch regelbaar gedeelte (hoofdgedeelte, ruggedeelte, bovengedeelte, ondergedeelte)			10		125,00

\* deze referentierubriek is enkel van toepassing voor auto's die voor het eerst worden ingeschreven bij de Directie Inscriptie van Voertuigen.

Bijlage 1 - deel 4	INTERVENTIENIVEAU - FUNCTIEBEPERKINGEN 4 VERVANGING - ONDERSTE LEDEMATEN	Referentierij	Referentiebedrag in EUR BTW inbegrepen 01.01.2002	Basis kost 01.01.2002
<b>Doorn 1 - Om bouwen/aanbouwen van de woning en aanvullende uitrusting</b>	Ombouwen/aanbouwen van de woning (in functie van rolsnelgebruik, binnenshuis of bij volledige zorgafhankelijkheid):			
Toegang tot woning	Leefruimte (keuken en living)	15	1.294,00	2.588,00
(Her)inrichting badkamer	Plaatsen inloopdouche en afbraakwerken	-	1.653,34	527,66
Aanpassen/plaatsen aangepast toilet en afbraakwerken	Onderrijdbare wastafel en afbraakwerken	-	439,72	879,43
Toegangsdeur aanpassen (verboden/verplaatsen/schuifdeur plaatsen)	Bestemmingswijziging, inrichten badkamer in bestaande ruimte	-	2.588,00	1.653,34
Plaatsen inloopdouche	Aanpassen/plaatsen aangepast toilet	-	439,72	879,43
Onderrijdbare/onderzibare wastafel	Toegangsdeur aanpassen (verbreden/verplaatsen/schuifdeur plaatsen)	-	17.588,70	1.653,34
Bijbouwen badkamer	Plaatsen inloopdouche	-	527,66	439,72
Plaatsen aangepast toilet	Onderrijdbare/onderzibare wastafel	-	2.588,00	1.294,00
Toileruimte	Slaapkamer	15	2.588,00	7.587,00
Garage	Circulatieomgeving (o.a. gang...)	15	165,67	11.432,65
Traplift	Onderhoudskosten voor traplift	12	165,67	21.985,87
Plataaulift	Herstellingskosten traplift	12	165,67	30.780,22
Onderhoudskosten voor plataaulift	Herstellingskosten plataaulift	20	165,67	165,67
Oplossing voor verticale circulatie boven 1,80 meter met gesloten schacht of koker met een maximumsnelheid van 0,15 m/s <sup>(6)</sup>	Oplossing voor verticale circulatie boven 1,80 meter met gesloten schacht of koker met een snelheid van meer dan 0,15 m/s <sup>(6)</sup>	30	165,67	165,67
Oplossing voor verticale circulatie boven 1,80 meter met gesloten schacht of koker, ongeacht de snelheid	Herstellingskosten voor een oplossing voor verticale circulatie boven 1,80 meter met gesloten schacht of koker, ongeacht de snelheid	30	165,67	165,67
Aanvullende uitrusting van de woning:	Handgrepen - beugels *	15	175,00/stuk (max. 4 stuks)	461,78
Automatische garageopener (uitgezonderd bij nieuwbouw)	Elektrificatie rolluiken (uitgezonderd bij nieuwbouw) *	15	195,84/stuk (max. 2 stuks)	461,78
Mobei, parkeersysteem (uitgezonderd bij nieuwbouw)	Aanpassing keukens	15	839,00	839,00
Aanpassing keukens	Onderrijdbaar werkblad	15	839,00	839,00
In hoogte verstelbaar werkblad				

Aanpassing/vervanging keukenkasten	15	1.811,64	
Onderrijbare goossteen	15	839,00	
In hoogte verstelbare goossteen	15	839,00	
Uitschuifbaar werkvlak	15	504,00	
Automatische deuropener	15	2.183,00	
Herstellingskosten automatische deuropener		460,88	
Badstoel met positioneringsvoorzieningen	5	832,34	
Verzorgingsstafel (inclusief ontrasttekens)	5	1.756,88	
Oprigaten (1 paar)	12	496,00	
Andere (uitgezonderd losse elementen en gadeets)	15	2.000,00	
<b>Domein 2 - Mobiliteit</b>			
<i>zie bijlage II. Rolstoelen</i>			
Aankoppelwiel voor de rolwagen - (lig)fiets met handtrappers	8	2.059,05	
Rolstoelfiets	10	839,00	
Aanpassing auto:			
Gas en remmen aan of op het stuur	7	1.471,00	
Draaizetel/transierstoel	7	1.011,00	
Automatische en semi-automatische transmissie voor nieuwe wagens <sup>(6)</sup>	7	585,46	
Oprigaten (1 paar) of onrijplaat	7	496,00	
Schuitdeur/telescopische deur	7	1.239,00	
Rolstoelobergsysteem voor manuele rolstoel	7	1.239,00	
Rolstoelplateaulift	7	4.500,00	
Rolstoelvergrenseling	7	620,00	
Neodz. aanpassingen aan het koetswerk (verhoogd dak, verhoogde instap,...)	7	3.718,00	
Doorzaaisysteem voor toegang tot de wagen met een manuele rolwagen, elektronische rolstoel of scooter	7	9.422,41	
Andere noodzakelijke aanpassingen	7	1.239,00	
Herstellingskosten aanpassing auto		489,61	
Aanvullende rijlessen om een rijbewijs te behalen of te behouden	-	489,61	
Rolstoelfiets verbinding	10	489,61	
Rolstoelhulpmotor voor de begeleider	8	1.321,95	
<b>Domein 3 - Speciale bedden</b>			
Hoog-laag verzorgingsbed of hoog-laag bed-in-bed systeem	10	1.302,94	
Herstellingskosten hoog-laag verzorgingsbed of hoog-laag bed-in-bed systeem		460,88	
Aanpassing en toebehoren voor een bed:			
Verhoging van een bed	10	200,00	
Per elektrisch regelbaar gedeelte, (hoofdeindeelte, ruggedeelte, boxenbenedeelte, onderbenen(deelte))	10	125,00	
<b>Domein 4 - Anti-decubitusmaterial</b>			
Anti-decubituskussen	4	369,00	
Anti-decubitusmatras :			
Statische matras	5	392,51	
Wisseldrukmatras	5	923,00	
Herstellingskosten wisseldrukmatras		460,88	
Wisseldrukmatras van het type PRL >= 50 % / 11 cm <sup>(6)</sup>	5	1.239,00	
Herstellingskosten wisseldrukmatras van het type PRL >= 50 % / 11 cm <sup>(6)</sup>		599,15	



<b>Domein 5 - Transferhulpmiddelen</b>								
Vastgesteld optrekstoel op voet of met muurbevestiging *	15	235,00						
Hoog/lag badzet - zittend model	7	1.224,03	20% van het referentiebedrag					
Herstellingskosten hoog/lag badzet - zittend model		2.745,46	20% van het referentiebedrag					
Elektrisch aangedreven lifter op wielies (excl. tildoek of tilband)	15	5.263,46	20% van het referentiebedrag					
Herstellingskosten elektrisch aangedreven lifter op wielies (excl. tildoek of tilband)		8.017,45	20% van het referentiebedrag					
Til- en verplaatsingsystemen voor gebruik in één ruimte (rail- of wandliftingsysteem) (excl. tildoek of tilband)	15	276,53	20% van het referentiebedrag					
Til- en verplaatsingsystemen voor gebruik in meerdere ruimten (rail- of wandliftingsysteem) (excl. tildoek of tilband)	4							
Tilband of tildoek *								
Onderhoudskosten (el. lifter op wielies, til- en verplaatsingsystemen (één of meerdere ruimten))			165,67 per onderhoudsbeurt (max. 1 onderhoudsbeurt per jaar)					
<b>Domein 6 - Toilet-stoelen</b>								
Toiletstoel *	5	319,00						
Douche- en/of toiletstoel met positioneringsvoorziening	5	1.982,93						
<b>Domein 7 - Douchestoel, douchebank, douchebrancard, douchevragen</b>								
Douchestoel	5	386,00						
Douchebank of douchebrancard (zonder hoogtevering)	5	1.158,00						
Douchebrancard (met hoogtevering) of douchevragen	5	2.854,00						
Douche- en/of toiletstoel met positioneringsvoorziening	5	1.982,93						
<b>Domein 8 - Specifieke zetel voor personen die lijden aan de ziekte van Huntington</b>								
Specifieke zetel voor personen met de ziekte van Huntington	-	2.048,03						324,66
<b>Domein 9 - Aangepaste stoelen en tafels</b>								
Meerkosten van een kinderstoel, die aan de functiebeperkingen is aangepast, met positioneringsvoorzieningen (inclusief bijbehorend voorzetzeltje)	-	705,00						69,00
Meerkosten van een tafel, die aan de functiebeperkingen is aangepast, met positioneringsvoorzieningen (inclusief bijbehorend voorzetzeltje)	7	441,00						92,00
Meerkosten van een werk- of bureaustoel, bedoeld voor volwassenen, die aan de functiebeperkingen is aangepast, voorzien van een of meer van de volgende functies of aanpassingen: A. Positioneringsaanpassing en -rochboren (aangepaste armsteun, zijdelingse rompsteun, beensteun, (vaste/gemtegreerde) voetsteun, artrodeset, abductieklos, zadelzet... B. Maaivoering of instelbare buiten standaardmaten C. Centrale rem om wielen te blokkeren	7	839,00						132,95
<i>Zie ook bijlage III bij het besluit</i>								
<b>Domein 10 - Hulpmiddelen dagelijks leven</b>								
Draaischijf *	7	142,00						

<sup>\*)</sup> die moeten voldoen aan de veiligheidsvoorschriften van de Machineverrichting.

<sup>\*)</sup> die moeten voldoen aan de veiligheidsvoorschriften van de Liftverrichting.

<sup>\*)</sup> deze referentierubriek is enkel van toepassing voor auto's die voor het eerst worden ingeschreven bij de Directie Inschrijving van Voertuigen.

<sup>\*)</sup> drukontlastingsindex: PRI (10 min.) minstens 50% onder 20 mm Hg t.h.v. sacrum / hoogte van de cellen 11 cm of meer.

Bijlage 1 - deel 5		Referentierij	Referentiebedrag in EUR BTW inbegrepen 01.01.2002	Basiskost 01.01.2002
<b>INTERVENTIENIVEAU - FUNCTIEBEPERKINGEN</b>				
<b>5 AANVULLING - RUG, WERVELZUUL, BEKKEN</b>				
<b>Domein 1 - Aanvullende uitrusting bij de woning</b>				
Automatische garageopener (uitgezonderd bij nieuwbouw)				
Handgrepen - beugels *	15		461,78	
Elektrificatie rolluiken (uitgezonderd bij nieuwbouw) *	15		175,00/stuk (max. 4 stuks)	
	15		195,84/stuk (max. 2 stuks)	
<b>Domein 2 - Speciale bedden</b>				
Aanpassing en toebehoren voor een bed:				
Verhoging van een bed				
Per elektrisch regelbaar rechtele, rugstelele, bovenbeensdelele, onderbeensdelele)	10		200,00	
	10		125,00	
<b>Domein 3 - Specifieke zetel voor personen die lijden aan de ziekte van Huntington</b>				
Specifieke zetel voor personen met de ziekte van Huntington	-		2048,03	527,66
<b>Domein 4 - Aangepaste stoelen en tafels</b>				
Meerkosten van een kinderstoel, die aan de functiebeperkingen is aangepast, met positioneringsvoorzieningen: (inclusief bijbehorend voorzatteltje)				
	-		705,00	69,00
Meerkosten van een werk- of bureaustoel, bedoeld voor volwassenen, die aan de functiebeperkingen is aangepast, voorzien van een of meer van de volgende functies of aanpassingen:				
A. Positioneringsaanpassingen en -toebehoren (aangepaste armsteun, zijdelingse rompsteun, beensteun, (vaste/geïntegreerde) voetsteun, artrodeset, abductieklok, zadelzitt....)	7		839,00	132,95
B. Maaivoering of instelbaar buiten standaardmaten				
C. Centrale rem om wiel om te blokkeren				
<i>Zie ook bijlage III bij het besluit</i>				
L'rippelstoel, bedoeld voor volwassenen, voorzien van elk van de volgende functies of aanpassingen:				
A. Vierwielandstel met vrije beenuimte voor trippelfunctie	7		839,00	132,95
B. Vaste zit, centrale rem om wiel om te blokkeren				
C. Zithoogte en zithoogte instelbaar of ingesteld op de noden van de gebruiker				
<i>Zie ook bijlage III bij het besluit</i>				
<b>Domein 5 - Hulpmiddelen dagelijks leven</b>				
Draaaschijf *	7		142,00	

Bijlage 1 - deel 6

INTERVENTIENIVEAU - FUNCTIEBEPERKINGEN			
6 AANVULLING - GEHOOR			
	Referentierij	Referentiebedrag in EUR BTW inbegrepen 01.01.2002	Basiskost 01.01.2002
<b>Doorn 1 - Aanvullende uitrusting bij de woning</b>			
Ringleiding	7	504,00	
Lichte- of trilvekker *	7	78,27	18,00
Mobiel signaaldringsysteem *	7	367,21	
<b>Doorn 2 - Communicatie</b>			
FM-apparaatuur:			
FM-zender	4	606,81	
FM-ontvanger:			
Eenzijdige aanpassing	4	606,81	
Tweezijdige aanpassing	4	1.213,62	
Bluetooth-geluidsoverdrachtsysteem	4	571,63	
<b>Doorn 3 - Pedagogische hulp bij hogere studies</b>			
<b>Doorn 4 - Hulpmiddelen dagelijks leven</b>		6.095,51/jaar	
Ringleiding voor GSM *	4	88,13	
Geluidsoverdrachtsysteem voor radio en TV (via IR of andere technologie) *	7	221,66	

Bijlage 1 - deel 7

INTERVENTIENIVEAU - FUNCTIEBEPERKINGEN 7 VERVANGING - GEHOOR	Referentierij	Referentiebedrag in EUR BTW inbegrepen 01.01.2002
<b>Domein 1 - Aanvullende uitrusting bij de woning</b>		
Signaleringsysteem	7	#DEBEL/0
Rookmelder bij signaleringssysteem *	7	165,92stuks (max. 2 stuks)
Babyfoonzender bij signaleringssysteem *	7	#DEBEL/0
Mobiel signaleringsysteem *	7	#DEBEL/0
<b>Domein 2 - Communicatie</b>		
Communicatieoefstel voor doornblinden	7	#DEBEL/0
<b>Domein 3 - Pedagogische hulp bij hogere studies</b>		
<b>Domein 4 - Tolken Vlaamse gebarentaal / schrifttolken / orale tolken</b> <sup>(*)</sup>	-	6.095,51/jaar
<b>Betalingen via CAB</b>		

<sup>(\*)</sup> Dit referentiebedrag kan enkel toegekend worden indien men voldoet aan de specifieke criteria vermeld in het Besluit van de Vlaamse regering van 20 juli 1994 houdende vaststelling van de regels volgens dewelke het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap de kosten van bijstand door tolken voor doven en slechtborenden ten laste neemt.

INTERVENTIENIVEAU - FUNCTIEBEPERKINGEN				Basiskost
8 AANVULLING - ZICHT				01.01.2002
Referentierij	Referentiebedrag in EUR BTW inbegrepen	01.01.2002		
<b>Doorn 1 - Communicatie</b>				
Beeldschermloop tafelmiddel:				
7	3.133,52			
7	4.308,59			
7	2.319,39			
7	678,82			
10	241,29			
5	514,09			
5	709,94			
5	173,73			
5	686,35			
<b>Doorn 2 - Mobiliteit</b>				
10	1.136,03			tot 12 jr.: 185,00 ; ouder
2	48,96			
0,00	1.956,00			
<b>Doorn 3 - Pedagogische hulp bij hogere studies</b>				
-	6.095,51/jaar			
<b>Doorn 4 - Hulpmiddelen dagelijks leven</b>				
15	377,00			92,00
15	207,80			
3	239,91			
5	375,00			

Bijlage 1 - deel 9

INTERVENTIENIVEAU - FUNCTIEBEPERKINGEN		Referentierij	Referentiebedrag in EUR BTW inbegrepen 01.01.2002	Basiskosten 01.01.2002
9 VERVANGING - ZICHT				
<b>Domein 1 - Mobiliteit</b>				
Gehandicand voor blinden		8	11.581,71	
Aanleren verplaatsingstechnieken witte stok		-	1.956,00	
Standaard tweewielhandrem bestuurder voorraam of duofiets		10	1.136,03	tot 12 jr.: 185,00; ouder
Witte stok *		2	48,96	
<b>Domein 2 - Communicatie</b>				
Brailleschrijfmachine		10	914,33	
Nuttietoestel voor niet-zienend:				
Nuttietoestel met spraakweergave		7	2.840,07	
Nuttietoestel met brailleweergave		7	4.488,51	
Onderhoudskosten nuttietoestel met brailleweergave			165,67 per onderhoudsbeurt (max. 1 onderhoudsbeurt per jaar)	
Herstellingskosten nuttietoestel met brailleweergave			710,02	
Computer bedienend:				
Brailleleesregel met 12 tot 39 cellen		5	1.491,52	
Brailleleesregel met 40 tot 79 cellen		7	5.583,88	
Brailleleesregel met 80 cellen of meer		7	9.785,15	
Onderhoudskosten brailleleesregel			165,67 per onderhoudsbeurt (max. 1 onderhoudsbeurt per jaar)	
Herstellingskosten brailleleesregel			710,02	
Brailleprinter		10	3.189,98	
Herstellingskosten brailleprinter			473,35	
Spraaksyntheseprogramma		5	686,35	
Schermdoelprogramma's voor bureaucomputers en laptops		5	1.713,64	
Tekstherkenningsprogramma met scanner (teelsterkenningssysteem op basis van standaard PC)		5	1.052,60	
Voorleesregel tafelmiddel		7	2.755,80	
Communicatietoestel voor doofblinden		7	1.855,63	
<b>Domein 3 - Pedagogische hulp bij hogere studies</b>		-	6.095,51/jaar	
<b>Domein 4 - Hulpmiddelen dagelijks leven</b>				
Klarnotator *		7	190,95	
Dabyspeler *		5	375,00	
Uitspraak gam *		3	259,91	

V Z I C H

INTERVENTIENIVEAU - FUNCTIEBEPERKINGEN			Referentiebedrag in EUR BTW inbegrepen 01.01.2002
10 AANVULLING / VERVANGING - STEM EN SPRAAK, EXCLUSIEF MENTALE FUNCTIES GERELATEERD AAN TAAI	Referentierij		
<b>Domein 1 - Communicatie</b>			
Dynamische systemen (toestel met communicatiesoftware en spraaksynthese): Aanvulling:			3.417,18
Uitbreidingsmodules voor communicatiesoftware	5	278,92/stuk (max. 2 stuks)	166,24
Extra sleutel (licentie)	5	166,24	166,24
Extra taal	5	166,24	166,24
Symbooldatabanken	5	166,24/stuk (max. 2 stuks)	263,22
Omgevingsbedieningsmodule geïntegreerd in communicatietoestel	5	4.082,15	166,24
Teksttoestellen (toestel met synthetische spraak): Aanvulling:			
Extra taal	5	166,24	783,38
Aanvullende uitrusting bij draagbare computer gebruikt als communicatietoestel			166,24
Communicatiesoftware	5	166,24	166,24
Extra sleutel (licentie)	5	166,24	538,57
Extra taal	5	166,24/stuk (max. 2 stuks)	236,19
Synthetische stem	5	469,91	195,84
Symbooldatabanken	5	342,73	783,38
Bijbehorende (voor de in deze lijst vermelde communicatietoestellen):			146,88
Schakelplaat, afdekplaat, ...	5		244,81
Extra batterijen - batterijladers	5		754,00
Adaptor	5		
Tafelstakerven	5		
Rolstoelstakerven	5		
Andere stakerven	5		
Andere (draagtas, kabels, ...)	5		
Stemversterker	5		

Bijlage 1 - deel 11

INTERVENTIENIVEAU - FUNCTIEBEPERKINGEN	Referentiermijn	Referentiebedrag in EUR BTW inbegrepen 01.01.2002
<b>11. AANVULLING / VERVANGING - ZINDELIIKHEID</b>		
<b>Domein I - Incontinentiemateriaal</b>		
<b>Kinderen van 3 tot en met 4 jaar</b>		124,09
fiscale incontinentie of fecale en urinaire incontinentie, dag en nacht		
<b>Kinderen van 5 tot en met 11 jaar</b>		
Incontinentie's 'nachts	-	168,41
Incontinentie, dag en nacht	-	416,59
Incontinentie, dag en nacht, met passieve zindelijkheid	-	186,13
Incontinentie, dag en nacht, ondanks het gebruik van sondes	-	288,06
Supplement voor incontinentie personen die permanent bedlegerig zijn	-	68,16
<b>Personen van 12 jaar en ouder</b>		
Incontinentie's 'nachts	-	199,43
Incontinentie, dag en nacht	-	491,93
Incontinentie, dag en nacht, met passieve zindelijkheid	-	226,02
Incontinentie, dag en nacht, ondanks het gebruik van sondes	-	350,11
Supplement voor incontinentie personen die permanent bedlegerig zijn	-	96,88

De bedragen vasmeld in deze tabel zijn, zijn forfaitaire bedragen op jaarbasis en zijn BTW-inclusief.



INTERVENTIENIVEAU - FUNCTIEBEPERKINGEN		Referentierijl	Referentiebedrag in EUR BTW inbegrepen 01.01.2002	Basiskosten 01.01.2002
12 AANVULLING INTELLECTUELE EN ANDERE MENTALE FUNCTIES				
<b>Domain 1 - Aanvullende uitrusting bij de woning</b>				
Verzorgingsstapel (inclusief onrusthekkens)				
Plaatsen inloopdoeche en afbraakwerken				
<b>Domain 2 - Mobiliteit</b>				
Aanhangfiets met twee wielen				
Standaard tweewielertandem bestuurder vooraan of doofiets				
Tweewielertandem bestuurder achteraan				
Driewielertandem				
<b>Domain 3 - Communicatie</b>				
Statische systemen:				
Met één boodschap (max. tweemaal referentiebedrag en max. één referentiebedrag per stuk)				
Met meerdere boodschappen				
Aanvulling:				
Software voor de aanschaf van papieren communicatiekaarten				
Symbooldatabase				
Aanvullende uitrusting bij draagbare computer gebruikt als communicatietoestel				
Communicatiesoftware				
Extra sleutel (licentie)				
Extra taal				
Synthetische stem				
Symbooldatabase				
Dynamische systemen (toestel met communicatiesoftware en spraaksynthese):				
Aanvulling:				
Uitbreidingsmodules voor communicatiesoftware				
Extra sleutel (licentie)				
Extra taal				
Symbooldatabase				
Omgevingsbedieningsmodule geïntegreerd in communicatietoestel				
Bijbehorende (voor de in deze lijst vermelde communicatietoestellen):				
Schakelaars, afdekplaten,...				
Extra batterijen - batterjehouders (uitgezonderd bij statische systemen)				
Adapter (uitgezonderd bij statische systemen)				
Tafelantennen				
Rolstoelantennen				
Andere antennen				
Andere (draagtas, kabels, ...)				

Gezien om geveegd te worden bij het ministerieel besluit van 14 juli 2015 houdende vervanging van de referentielijst inzake individuele materiele bijstand, Pruisel, 14 juli 2015

De Vlaamse minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin

Jo Vandeurzen

A 18/MF

TRADUCTION

AUTORITE FLAMANDE

Bien-être, Santé publique et Famille

[C – 2015/36136]

**14 JUILLET 2015. — Arrêté ministériel  
remplaçant la liste de référence en matière d'assistance matérielle individuelle**

Le Ministre flamand du Bien-Etre, de la Santé publique et de la Famille,

Vu le décret du 7 mai 2004 portant création de l'agence autonomisée interne dotée de la personnalité juridique « Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap » (Agence flamande pour les Personnes handicapées), article 8, 13°, inséré par le décret du 25 avril 2014 portant le financement qui suit la personne pour des personnes handicapées et portant réforme du mode de financement des soins et du soutien pour des personnes handicapées ;

Vu l'arrêté du Gouvernement flamand du 13 juillet 2001 fixant les critères, les conditions et les montants de référence des interventions d'assistance matérielle individuelle à l'intégration sociale des personnes handicapées, notamment l'article 17, modifié par l'arrêté du Gouvernement flamand du 12 décembre 2008 ;

Vu l'avis de l'Inspection des Finances, rendu le 1<sup>er</sup> juillet 2015 ;

Vu les lois sur le Conseil d'État, coordonnées le 12 janvier 1973, notamment l'article 3, § 1<sup>er</sup> ;

Vu l'urgence ;

Considérant qu'il faut d'urgence libérer les moyens supplémentaires pour l'assistance matérielle individuelle dans le domaine du Logement et augmenter les montants de référence pour l'adaptation de l'habitation afin de pouvoir accorder une intervention répondant mieux aux coûts supplémentaires réels de la personne handicapée,

Arrête :

**Article 1<sup>er</sup>.** Dans l'arrêté du Gouvernement flamand du 13 juillet 2001 fixant les critères, les conditions et les montants de référence des interventions d'assistance matérielle individuelle à l'intégration sociale des personnes handicapées, l'annexe I<sup>o</sup>>>, remplacée par l'arrêté ministériel du 22 décembre 2011 et modifiée en dernier lieu par l'arrêté ministériel du 18 août 2014, est remplacée par l'annexe au présent arrêté.

**Art. 2.** Le présent arrêté entre en vigueur le premier jour du mois suivant le mois de sa publication au *Moniteur belge*.

Le présent arrêté s'applique aux demandes d'aide matérielle individuelle introduites auprès de la « Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap » à partir de la date de l'entrée en vigueur du présent arrêté.

Bruxelles, le 14 juillet 2015.

Le Ministre flamand du Bien-Etre, de la Santé publique et de la Famille,

J. VANDEURZEN

## Annexe à l'arrêté ministériel du 14 juillet 2015 remplaçant la liste de référence en matière d'assistance matérielle individuelle.

## Annexe Ire. Montants de référence

## Annexe Ire - section Ire

NIVEAU D'INTERVENTION - LIMITATIONS FONCTIONNELLES I COMPLEMENT - MEMBRES SUPERIEURS	Débit de référence	Montant de référence en EUR TVA comprise 01.01.2002	Coût de base 01.01.2002
<b>Domaine 1 - Equipement complémentaire de l'habitation</b>			
Ouvre-porte automatique garage (sauf nouvelle construction)	15	461,78	
Electrification des volets roulants (sauf nouvelle construction)	15	195,84/pièce (max. 2 pièces)	
Adaptation cuisine:			
Plan de travail réglable en hauteur	15	839,00	
Adaptation/remplacement armoires de cuisine	15	1.811,64	
Evier réglable en hauteur	15	839,00	
Ouvre-porte automatique	15	2.183,00	
Frais de réparation ouvre-porte automatique		460,88	
Autres (sauf éléments détachés et gadgets)	15	2.006,00	
<b>Domaine 2 - Mobilité</b>			
Adaptation voiture :			
Boule de volant détachable ou poignée sans fonctions de commande *	7	175,14	
Boule de volant commande électronique	7	1.719,00	
Transmission automatique et semi-automatique voitures nouvelles <sup>(1)</sup>	7	683,46	
Autres adaptations nécessaires voiture	7	1.239,00	
Frais de réparation adaptation voiture		20% des montants de référence pour adaptations de voiture avec un montant maximal de 1.132,21 euros	
Les-uns supplémentaires de conduite afin d'acquiescer ou de maintenir un permis de conduire	-	489,61	
<b>Domaine 3 - Communication</b>			
Accessoires d'ordinateur nécessaires (nouvelle classification)			
Adaptations simples pour commande de l'ordinateur : couverture du clavier, aide dactylographique, autocollants clavier, housse ou alternative clavier :	5	361,93	
Clavier à touches larges	5	221,98	18,00
Clavier miniature (diamètre touches < 12mm)	5	1.042,35	18,00
Clavier programmable	5	772,11	18,00
Logiciel pour fonction clavier et souris sur l'écran (pour sélection directe ou scanning)	5	304,78	18,00
Alternative souris : trackball, joystick (interface compris), interface pour commande par appareillage de commande de l'environnement ou par commutateurs	5	772,11	9,00
Complément à la commande de l'ordinateur :			
Commutateurs	5	337,80	
Statifs, supports et systèmes de fixation	5	337,80	
Logiciel pour fonctions de souris à l'écran (logiciel clic)	5	144,77	9,00
Appui-bras	5	193,03	
Reconnaissance vocale ou logiciel de présélection de mots	5	231,63	
Scanner et logiciel pour feuilles de travail et formulaires	5	96,51	
<b>Domaine 4 - Aides à la vie quotidienne</b>			
Table de travail adaptée	7	377,00	
Appareil à manger mécanique	7	2.261,54	
			92,00

<sup>(1)</sup> Cette rubrique de référence s'applique uniquement aux voitures inscrites pour la première fois auprès de la Direction pour l'immatriculation des Véhicules.

Annexe Ire - section 2	NIVEAU D'INTERVENTION- LIMITATIONS DE FONCTION 2 REMPLACEMENT - MEMBRES SUPERIEURS	Délai de référence	Montant de référence en EUR TVA comprise 01.01.2002	Coût de base 01.01.2002
<b>Domaine 1 - Equipement complémentaire de l'habitation</b>				
	Ouvre-porte automatique garage (sauf nouvelle construction)	15		461,78
	Electrification des volets roulants (sauf nouvelle construction)	15	195,84/pièce (max. 2 pièces)	2.183,00
	Ouvre-porte automatique	15		460,88
	Frais de réparation ouvre-porte automatique			2.000,00
	Autres (sauf éléments détachés et gadgets)			
	Appareillage de commande de l'environnement :			
	Foncteurs pour nombre limité de fonctions (jusqu'à 42 fonctions, multimédia, IR, ...)			
	Emetteur simple	7		607,69
	Complément pour commande à partir de lit et de chaise roulante			
	Statifs et supports d'émetteurs	7	175,89/pièce (max. 2 pièces)	
	Interrupteurs, y compris statifs	7	299,01/pièce (max. 2 pièces)	
	Interrupteurs pour grand nombre fonctions (fonctions smartphone, multimédia, IR, ...)			
	Emetteur autonome avec écran tactile dynamique	7		1.198,67
	Complément pour commande à partir de lit et de chaise roulante			
	Statifs et supports d'émetteurs	7	175,89/pièce (max. 2 pièces)	
	Rattachement avec commande de chaise roulante	4		378,16
	Statif	7		2.488,80
	Soit : Emetteur autonome pour commande par interrupteurs (scanning)			
	Complément pour commande à partir de lit et de chaise roulante			
	Statifs et supports d'émetteurs	7	175,89/pièce (max. 2 pièces)	
	Interrupteurs, joystick ... y compris statifs	7	299,01/pièce (max. 2 pièces)	
	Rattachement avec commande de chaise roulante	4		378,16
	Statif	4		2.972,49
	Soit : Emetteur intégré avec commande de chaise roulante, détachable pour fonctionnement autonome			
	Complément pour commande à partir de lit et de chaise roulante			
	Statifs et supports d'émetteurs	7	175,89	
	Interrupteurs, joystick ... y compris statifs	7	299,01	
	Statif	4	1.556,41	
	Soit : Emetteur intégré avec commande de chaise roulante, non détachable			
	Récepteurs et autres périphériques			
	Adaptation commande appel d'urgence, appel téléphonique, prises de courant			
	Adaptation commande lumière dans les pièces cruciales (sauf construction nouvelle)			
	Chambre à coucher	15		351,77
	Espace vital (cuisine et living)	15		228,65
	Pièce de circulation (c.a. hall) rez-de-chaussée	15		404,54
	Pièce de circulation (c.a. hall) étage	15		263,83
	Adaptation commande ouvre-porte automatique (maison ou garage)	15		263,83
	Adaptation commande thermostat (sauf construction nouvelle)	15	175,89/pièce	246,24
	Adaptation commande électrification des volets roulants ou ouvre-draperies (sauf construction nouvelle)	15	246,24/pièce	703,55
	Solution parlophone avec commande adaptée (sauf construction nouvelle)	15		703,55
	Adaptation commande lit de soins avec réglage en hauteur ou lit médicalisé	10		175,89
<b>Domaine 2 - Mobilité</b>				
	Adaptation voiture (commande au pied, commande à la parole des fonctions électriques)	7		9.201,00
	Autres adaptations nécessaires voiture	7		1.239,00
	Frais de réparation adaptation voiture			
	Leçons supplémentaires de conduite afin d'acquiescir ou de maintenir un permis de conduire		20% des montants de référence pour adaptations de voiture avec un montant maximal de 1.152,21 euros	489,61

<b>Domaine 3 – Communication</b>				
<b>Accessoires d'ordinateur nécessaires</b>				
Alternative clavier :				
	Clavier pour commande bouche ou tête (y compris commande bouche ou tête, statif et support non compris)	5	965,14	18,00
	Logiciel pour fonction clavier et souris sur l'écran (pour sélection directe ou scanning)	5	304,78	18,00
Alternative pour la souris :				
	Utilisation via commande de chaise roulante	4	378,16	9,00
	Poutre de commande adaptée, joystick (interface comprise), interface pour commande par appareillage de commande de l'environnement ou par commutateurs	5	772,11	
	Souris principale	5	1.447,71	9,00
Complément à la commande de l'ordinateur :				
	Commutateurs	5	337,80	
	Statifs, supports et systèmes d'installation	5	337,80	
	Logiciel pour fonctions de souris à l'écran (logiciel clic)	5	144,77	9,00
	Reconnaissance vocale ou logiciel de prédiction de mots	5	231,63	
	Scanner et logiciel pour des feuilles de travail et des formulaires	5	96,51	
Commande adaptée smartphone ou tablette				
	Utilisation via commande de chaise roulante	4	378,16	
Complément				
	Statifs et supports pour smartphone ou tablette	7	175,89	
	Chargeur USB sur batterie de chaise roulante	7	158,30	

## Annexe Ire - section 3

NIVEAU D'INTERVENTION- LIMITATIONS DE FONCTION 3 COMPLEMENT - MEMBRES INFERIEURS	Délai de référence	Montant de référence en EUR TVA comprise 01.01.2002	Coût de base 01.01.2002
<b>Domaine 1 - Transformation/construction à l'habitation et équipement complet entaier</b>			
Transformation/construction à l'habitation :			
Poncs de scul	15	868,00	
Rampes	15	992,00	
(Ré)aménagement espace sanitaire		1.653,34	
Installation douche ouverte et travaux de démolition		527,66	
Adaptation/installation toilette adaptée et travaux de démolition		439,72	
Lavage pour utilisation avec chaise roulante/chaise et travaux de démolition		879,43	
Adaptation porte d'accès (élargissement/ déplacement/installation de porte coulissante)	15	1.200,00	
Autres	12	7.387,00	
Monte-personne d'escalier		165,67 par entretien (max. 1 entretien par an)	
Frais d'entretien pour monte-personne d'escalier		20% du montant de référence	
Frais de réparation monte-personne d'escalier			
Équipement complémentaire de l'habitation :			
Ouvre-porte automatique garage (sauf nouvelle construction)	15	461,78	
Poignées - étriers *	15	175,00/pièce (max. 4 pièces)	
Deuxième main courante	15	672,00	
Électrification des volets roulants (sauf nouvelle construction)	15	195,84/pièce (max. 2 pièces)	
Système de parlophone mobile (sauf construction nouvelle)	15	461,78	
Adaptation cuisine :			
Plan de travail offrant une place en dessous pour chaise roulante	15	839,00	
Plan de travail réglable en hauteur	15	839,00	
Adaptation/remplacement armoires de cuisine	15	1.811,64	
Foyer offrant une place en dessous pour chaise roulante	15	839,00	
Évier réglable en hauteur	15	839,00	
Plan de travail coulissant	15	504,00	
Autres (sauf éléments débranchés et gadgets)	15	2.000,00	
<b>Domaine 2 - Mobilité</b>			
<b>voir l'annexe II Chaises roulantes</b>			
Adaptation voiture :			
Pédale de gaz et freins au ou sur le volant	7	1.471,00	
Déplacement de la pédale de gaz	7	299,00	
Siège pivotant	7	1.011,00	
Transmission automatique et semi-automatique voitures nouvelles <sup>(P)</sup>	7	685,46	
Système de rangement chaise roulante pour chaise roulante manuelle	7	1.239,00	
Planchette de transfert (1 paire) ou rampe	7	496,00	
Autres adaptations nécessaires voiture	7	1.239,00	
Frais de réparation adaptation voiture		20% des montants de référence pour adaptations de voiture avec un montant maximal de 1.152,21 euros	
Leçons supplémentaires de conduite afin d'acquies ou de maintenir un permis de conduire		489,61	
Tandem standard à deux roues chauffeur devant, ou vélo biplace	10	1.136,03	jusqu'à 12 ans : 185,00 ; à
Tandem à deux roues chauffeur derrière	10	1.893,38	jusqu'à 12 ans : 185,00 ; à
Tandem à trois roues	10	2.366,73	jusqu'à 12 ans : 185,00 ; à
Roue de raccord pour la chaise roulante - vélo (couché) à pédales manuelles	8	2.059,05	
Cycle remorque à deux roues		754,42	184,00
Combinaison chaise roulante-bicyclette	10	489,61	
Moteur d'apprenti chaise roulante pour l'accompagnateur	8	1.521,95	

CMI

<b>Domaine 3 – Sièges de toilette</b>					
Siège de toilette *		5		315,00	
<b>Domaine 4 – Sièges de douche</b>					
Siège de douche		5		385,00	
<b>Domaine 5 – Fauteuil spécifique pour les personnes atteintes de la maladie de Huntington</b>					
Fauteuil spécifique pour les personnes atteintes de la maladie de Huntington		-		2.045,03	527,66
<b>Domaine 6 – Chaises et tables adaptées</b>					
Coût supplémentaire d'un siège de positionnement pour enfants adapté aux limitations fonctionnelles (y compris tablette assortie à mettre devant le siège)		-		705,00	69,00
Coût supplémentaire d'un siège de travail ou de bureau pour adultes, adapté aux limitations fonctionnelles, pourvu d'une ou plusieurs des fonctions ou adaptations suivantes :		7		859,00	132,95
A. Adaptations et accessoires de positionnement (accoudoir adapté, cale-tronc latéral, repose-jambes, repose-pieds (fixe/intégré), siège articulés, selle d'adhésion, siège en forme de selle, ...					
B. Mesurage ou réglage hors tailles standard					
C. Frein central pour bloquer les roues					
<i>Voir également l'annexe III à l'arrêté</i>					
Voiturette à propulsion pédale, destinée aux adultes, pourvue de chacune des fonctions ou adaptations suivantes :		7		859,00	132,95
A. Châssis à quatre roues avec espace libre pour les jambes					
B. Siège fixe, frein central pour bloquer les roues					
C. Profondeur et hauteur du siège réglables ou réglés selon les besoins de l'utilisateur					
<i>Voir également l'annexe III à l'arrêté</i>					
<b>Domaine 7 – Matériel de transfert</b>					
Siège de bain réglable en hauteur - modèle assis		7		1.224,03	
Frais de réparation siège de bain réglable en hauteur - modèle assis				20% du montant de référence	
L'filter statique sur pied ou fixé au mur *		15		255,00	
<b>Domaine 8 – Aides pour la vie quotidienne</b>					
Table pivotante *		7		142,00	
<b>Domaine 9 – Lits spéciaux</b>					
Adaptation et accessoires pour un lit :					
Surelévation d'un lit		10		200,00	
Par partie à réglage électrique (partie de la tête, du dos, des cuisses, des jambes inférieures)		10		125,00	

(\*) Cette rubrique de référence s'applique uniquement aux voitures inscrites pour la première fois auprès de la Direction pour l'immatriculation des Véhicules.

Annexe Ire - section 4

NIVEAU D'INTERVENTION - LIMITATIONS DE FONCTION 4 REMPLACEMENT - MEMBRES INFÉRIEURS	Délai de référence	Montant de référence en EUR TVA comprise 01.01.2002	Coût de base 01.01.2002
<b>Domaine Ier - Transformation/construction à l'habitation et équipement complémentaire</b>			
Transformation/construction à l'habitation (en fonction de l'usage de la chaise roulante à l'intérieur ou, en cas de dépendance, de soins) :			
Accès à l'habitation	15	1.294,00	1.294,00
Espace vital (cuisine et living)	15	2.588,00	2.588,00
(Ré)aménagement salle de bains			
Installation douche ouverte et travaux de démolition		1.653,34	1.653,34
Adaptation/installation toilette adaptée et travaux de démolition		527,66	527,66
Lavabo pour utilisation avec chaise roulante/chaise et travaux de démolition		439,72	439,72
Adaptation porte d'accès (élargissement/ déplacement/installation de porte coulissante)		879,43	879,43
Modification d'aération : aménagement selle de bains dans un espace existant		2.588,00	2.588,00
Installation douche ouverte		1.653,34	1.653,34
Adaptation/installation toilette adaptée		527,66	527,66
Lavabo pour utilisation avec chaise roulante/chaise		439,72	439,72
Adaptation porte d'accès (élargissement/ déplacement/installation de porte coulissante)		879,43	879,43
Construction salle de bains annexé		17.588,70	17.588,70
Installation douche ouverte		1.653,34	1.653,34
Adaptation/installation toilette adaptée		527,66	527,66
Adaptation/installation toilette adaptée		1.294,00	1.294,00
Lavabo pour utilisation avec chaise roulante/chaise		2.588,00	2.588,00
Toilette		7.587,00	7.587,00
Chambre à coucher			
Garage			
Environnement de circulation (entree autres couloir...)			
Monte-personne d'escalier			
Frais d'entretien pour monte-personne d'escalier	12	165,67 par entretien (max. 1 entretien par an) 20% du montant de référence	11.452,65
Ascenseur plateau			
Frais d'entretien pour ascenseur plateau	20	165,67 par entretien (max. 2 entretiens par an) 20% du montant de référence	21.983,87
Frais de réparation par ascenseur plateau	30	165,67 par entretien (max. 3 entretiens par an) 20% du montant de référence	30.780,22
Solution pour circulation verticale au-dessus de 1,80 m avec cage ou gaine fermée avec vitesse maximale de 0,15 m/s <sup>(3)</sup>			
Solution pour circulation verticale au-dessus de 1,80 m avec cage ou gaine fermée avec vitesse supérieure à 0,15 m/s <sup>(4)</sup>			
Frais d'entretien pour solution pour circulation verticale au-dessus de 1,80 m avec cage ou gaine fermée, quelle que soit la vitesse			
Frais de réparation pour solution pour circulation verticale au-dessus de 1,80 m avec cage ou gaine fermée, quelle que soit la vitesse			
Frais de réparation pour solution pour circulation verticale au-dessus de 1,80 m avec cage ou gaine fermée, quelle que soit la vitesse			
Équipement complémentaire de l'habitation :			
Poignées - étriers *	15	175,00/pièce (max. 4 pièces)	461,78
Cuivre-porte automatique garage (sauf nouvelle construction)	15	195,84/pièce (max. 2 pièces)	461,78
Électrification des volets roulants (sauf nouvelle construction)	15	175,00/pièce (max. 4 pièces)	461,78
Système de parlophone mobile (sauf construction nouvelle)	15	175,00/pièce (max. 4 pièces)	461,78
Adaptation cuisine :			
Plan de travail offrant une place en dessous pour chaise roulante	15	839,00	839,00
Plan de travail réglable en hauteur	15	839,00	839,00



Adaptation/remplacement amortisseurs de cuisine	15	1.811,64	
Evier offrant une place en dessous pour chaise roulante	15	839,00	
Evier réglable en hauteur	15	839,00	
Plan de travail coulissant	15	504,00	
Cuivre-porte automatique	15	2.183,00	
Frais de réparation cuivre-porte automatique		460,88	
Siège de bain de positionnement	5	832,34	
Table de soins (y compris garde-corps)	5	1.756,88	
Planches de transfert (1 paire)	12	496,00	
Autres (sauf éléments détachés et gadgets)	15	2.000,00	
<b>Domaine 2 - Mobilité</b>			
<b>voir l'annexe II Chaises roulantes</b>			
Roue de secours pour la chaise roulante - vélo (couché) à pédales manuelles	8	2.059,05	
Cycle à chaise roulante	10	839,00	
Adaptation voiture :			
Pédale de gaz et freins au ou sur le volant	7	1.471,00	
Siège pivotant/siège de transfert	7	1.011,00	
Transmission automatique et semi-automatique voitures nouvelles <sup>(6)</sup>	7	685,46	
Plaque de transfert (1 paire) ou rampe	7	496,00	
Porte coulissante/porte télescopique	7	1.259,00	
Système de rangement pour chaise roulante manuelle	7	1.239,00	
Ascenseur pour chaise roulante	7	4.506,00	
Verrouillage de chaise roulante	7	620,00	
Adaptations nécessaires à la carrosserie (toit surélevé, abaissement de plancher, ...)	7	3.718,00	
Système d'affaissement dominant accès à la voiture avec une chaise roulante manuelle, une chaise roulante électronique ou un	7	9.422,41	
Autres adaptations nécessaires	7	1.239,00	
Frais de réparation adaptation voiture		489,61	
Leçons supplémentaires de conduite afin d'acquiescir ou de maintenir un permis de conduire	-	489,61	
Combinaison chaise roulante-bicyclette	10	489,61	
Moteur d'appoint chaise roulante pour l'accompagnateur	8	1.321,95	
<b>Domaine 3 - Lits spéciaux</b>			
Lit de soins avec réglage en hauteur ou lit médicalisé	10	1.302,94	
Frais de réparation lit de soins avec réglage en hauteur ou lit médicalisé		460,88	
Adaptation et accessoires pour un lit :			
Surélévation d'un lit	10	200,00	
Par partie avec réglage électrique (partie de la tête, partie du dos, partie des cuisses, partie des jambes)	10	125,00	
<b>Domaine 4 - Matériel anti-escarres</b>			
Coussin anti-escarres	4	369,00	
Matelas anti-escarres :			
Matelas statique	5	392,51	
Matelas à pression alternée	5	923,00	
Frais de réparation pour matelas à pression alternée		460,88	
Matelas à pression alternée du type PRI > 50 % / 11 cm <sup>(6)</sup>	5	1.239,00	
Frais de réparation pour matelas à pression alternée du type PRI > 50 % / 11 cm <sup>(6)</sup>		599,15	

<b>Domaine 5 - Matériel de transfert</b>					
Lifler statique sur pied ou fixé au mur <sup>8</sup>	15		235,00		
Siège de bain réglable en hauteur - modèle assis	7		1.224,03	20% du montant de référence	
Frais de réparation siège de bain réglable en hauteur - modèle assis			2.745,46	20% du montant de référence	
Lifler électrique sur roulettes (toile de levage ou bande de levage non comprise)	15		5.263,46	20% du montant de référence	
Frais de réparation lifler électrique sur roulettes (toile de levage ou bande de levage non comprise)			8.017,45	20% du montant de référence	
Systèmes de soulèvement et de transfert pour utilisation dans une seule pièce (sur rail ou fixé au mur) (toile de levage ou bande de levage)	15		276,53	20% du montant de référence	
Frais de réparation systèmes de soulèvement et de transfert pour utilisation dans une seule pièce (sur rail ou fixé au mur) (toile de levage ou bande de levage)			165,67	par entretien (max. 1 entretien par an)	
Systèmes de soulèvement et de transfert pour utilisation dans plusieurs pièces (sur rail ou fixé au mur) (toile de levage ou bande de levage)	4				
Frais de réparation systèmes de soulèvement et de transfert pour utilisation dans plusieurs pièces (sur rail ou fixé au mur) (toile de levage ou bande de levage)					
<b>Domaine 6 - Sièges de toilette</b>					
Siège de toilette <sup>8</sup>	5		319,00		
Frais de réparation (lifler électrique sur roulettes, systèmes de soulèvement et de transfert) (une ou plusieurs pièces)	5		1.982,93		
<b>Domaine 7 - Siège de douche, brancard de douche cabine de douche</b>					
Siège de douche	5		386,00		
Code de douche ou brancard de douche (sans réglage en hauteur)	5		1.158,00		
Brancard de douche (avec réglage en hauteur) ou cabine de douche	5		2.854,00		
Siège de douche et/ou de toilette de positionnement	5		1.982,93		
<b>Domaine 8 - Fauteuil spécifique pour des personnes atteintes de la maladie de Huntington</b>					
Fauteuil spécifique pour des personnes atteintes de la maladie de Huntington	-		2.048,03		327,66
<b>Domaine 9 - Sièges et tables adaptés</b>					
Coût supplémentaire d'un siège de positionnement pour enfants adapté aux limitations fonctionnelles (y compris tablette assortie à mettre devant le siège)	-		705,00		69,00
Coût supplémentaire d'une table ou d'un bureau adapté aux limitations fonctionnelles, pourvu des fonctions ou adaptations suivantes : réglage en hauteur (offrant une place en dessous pour chaise roulante), échancreur pour ventre, tablette basculante	7		441,00		92,00
Coût supplémentaire d'un siège de travail ou de bureau pour adultes, adapté aux limitations fonctionnelles, pourvu d'une ou plusieurs des fonctions ou adaptations suivantes : A. Adaptateurs et accessoires de positionnement (accoudoir adapté, esak-tronc latéral, repose-jambes, repose-pieds (fixe/intégré), siège arthrodesse, selle d'abduction, siège en forme de selle, ... B. Mesurage ou réglage hors tailles standard C. Frein central pour bloquer les roues	7		839,00		132,95
<i>Voir également l'annexe III de l'arrêté</i>					
<b>Domaine 10 - Aides pour la vie quotidienne</b>					
Table pivotante <sup>9</sup>	7		142,00		

<sup>8</sup> qui doivent satisfaire aux consignes de sécurité de la directive sur les machines

<sup>9</sup> qui doivent satisfaire aux consignes de sécurité de la directive sur les ascenseurs

<sup>10</sup> Cette rubrique de référence s'applique uniquement aux voitures inscrites pour la première fois auprès de la Direction pour l'immatriculation des Véhicules.

<sup>11</sup> indice d'allègement PRI (10 mm.) au moins 50% sous 20 mm Hg à la hauteur du sacrum / hauteur des cellules 11 cm ou plus.

Annexe Ire - section 5

NIVEAU D'INTERVENTION - LIMITATIONS FONCTIONNELLES 5 COMPLEMENT - DOS, COLONNE VERTEBRALE, BASSIN	Délai de référence	Montant de référence en EUR TVA comprise 01.01.2002	Coût de base 01.01.2002
<b>Domaine 1 - Equipement complémentaire de l'habitation</b>			
Ouvre-porte automatique garage (sauf nouvelle construction)	15	461,78	
Poignées - éteignés *	15	175,00/pièce (max. 4 pièces)	
Electrification des volets roulants (sauf nouvelle construction)	15	195,84/pièce (max. 2 pièces)	
<b>Domaine 2 - Lits spéciaux</b>			
Adaptation et accessoires pour un lit :			
Surélévation d'un lit	10	200,00	
Par partie avec réglage électrique (partie de la tête, partie du dos, partie des cuisses, partie des jambes)	10	125,00	
<b>Domaine 3 - Fauteuil spécifique pour des personnes atteintes de la maladie de Huntington</b>			
Fauteuil spécifique pour des personnes atteintes de la maladie de Huntington	-	2048,03	527,66
<b>Domaine 4 - Sièges et tables adaptés</b>			
Coût supplémentaire d'un siège de positionnement pour enfants adapté aux limitations fonctionnelles (y compris tablette assortie à mettre devant le siège)	-	705,00	69,00
Coût supplémentaire d'un siège de travail ou de bureau pour adultes, adapté aux limitations fonctionnelles, pourvu d'une ou plusieurs des fonctions ou adaptations suivantes :	7	839,00	132,95
A. Adaptations et accessoires de positionnement (accoudoir adapté, cale-tronc latéral, repose-jambes, repose-pieds (fixe/intégré), siège orthodèse, selle d'abduction, siège en forme de selle, ...			
B. Mesurage ou réglage hors tailles standard			
C. Frein central pour bloquer les roues			
<i>Voir également l'annexe III à l'arrêté</i>			
Voiturette à propulsion podale, destinée aux adultes, pourvue de chacune des fonctions ou adaptations suivantes :	7	839,00	132,95
A. Châssis à quatre roues avec espace libre pour les jambes			
B. Siège fixe, frein central pour bloquer les roues			
C. Profondeur et hauteur du siège réglables ou réglés selon les besoins de l'utilisateur			
<i>Voir également l'annexe III à l'arrêté</i>			
<b>Domaine 5 - Aides pour la vie quotidienne</b>			
Table pivotante *	7	142,00	

Annexe Ire - section 6

NIVEAU D'INTERVENTION - LIMITATIONS FONCTIONNELLES 6 COMPLEMENT - OUIE		Délat de référence	Montant de référence en EUR TVA comprise 01.01.2002	Coût de base 01.01.2002
<b>Domaine 1 - Equipement complémentaire de l'habitation</b>				
Becue à induction		7	504,00	
Réveil lumière ou réveil vibreur		7	78,27	18,00
Système de signalisation mobile *		7	367,21	
<b>Domaine 2 - Communication</b>				
Appareillage MF :				
Emetteur MF :		4	606,81	
Récepteur MF :				
Adaptation unilatérale		4	606,81	
Adaptation bilatérale		4	1.213,62	
Système de transfert de son Bluetooth		4	571,63	
<b>Domaine 3 - Accompanement pédagogique lors d'études</b>				
		-	6.095,51/an	
<b>Domaine 4 - Aides pour la vie quotidienne</b>				
Becue à induction pour GSM *		4	88,13	
Système de transmission acoustique pour la radio et la télévision (par LR ou par une autre technologie) *		7	221,66	

A OUIE

Annexe Ire - section 7

NIVEAU D'INTERVENTION - LIMITATIONS FONCTIONNELLES 7 REMPLACEMENT - OUIE	Montant de référence en EUR TVA comprise 01.01.2002	Délai de référence	
<b>Domaine 1 - Equipement complémentaire de l'habitation</b>			
Système de signalisation		7	#DEBEL/0
Détecteur de fumée pour système de signalisation *	165,92/pièce (max. 2 pièces)	7	#DEBEL/0
Émetteur de biphonie pour système de signalisation *		7	#DEBEL/0
Système de signalisation mobile *		7	#DEBEL/0
<b>Domaine 2 - Communication</b>			
Appareil de communication pour les sourds-aveugles		7	#DEBEL/0
<b>Domaine 3 - Accompannement pédagogique lors d'études</b>			
<b>Domaine 4 - Interprètes Langage gestuel flamand / interprètes écrits / interprètes oraux</b> <sup>(*)</sup>		-	6.095,51/an

(\*) Le montant peut uniquement être octroyé si on répond aux critères spécifiques de l'arrêté du Gouvernement flamand du 20 juillet 1994 fixant les règles suivant lesquelles l'agence « Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap » (Agence flamande pour Personnes handicapées) prend en charge les frais d'assistance pour les interprètes gestuels.

V OUIE

Annexe Ire - section 8

NIVEAU D'INTERVENTION - LIMITATIONS FONCTIONNELLES  
8 COMPLEMENT - VUE

	Délat de référence	Montant de référence en EUR TVA comprise 01.01.2002	Coût de base 01.01.2002
<b>Domaine 1 - Communication</b>			
Téléagrandisseur modèle table :			
Sans raccordement ordinateur	7	3.133,52	
ou pour raccordement à l'ordinateur bureau - y compris plateau de lecture et écran	7	4.308,59	
ou pour raccordement à l'ordinateur portable	7	2.319,39	
Téléagrandisseur portable avec écran intégré	7	678,82	
Utiliser l'ordinateur :			
Bras pour écran	10	241,29	
Logiciel agrandissement écran :			
Logiciel agrandissement sans reconnaissance de la parole	5	514,09	
Logiciel agrandissement avec reconnaissance de la parole	5	709,94	
Autres adaptations nécessaires ordinateur : autocollants clavier, housse clavier, clavier à grands caractères et/ou clavier à	5	173,73	
Programme synthèse parole	5	686,35	
<b>Domaine 2 - Mobilité</b>			
Handem standard à deux roues chauffeur devant, ou vélo bipède	10	1.136,03	jusqu'à 12 ans : 185,00 ; à
Canne blanche *	2	48,96	
Apprentissage des techniques de déplacement à la longeue canne blanche	0,00	1.956,00	
<b>Domaine 3 - Accomplissement pédagogique lors d'études</b>			
<b>Domaine 4 - Aides pour la vie quotidienne</b>			
Table de travail adaptée	15	377,00	92,00
Loupe de lecture avec lampe *	15	207,80	
Prononciation ou agrandissement pour GSM *	3	239,91	
Lecteur Daisy *	5	375,00	

Annexe Ire - section 9		NIVEAU D'INTERVENTION - LIMITATIONS FONCTIONNELLES		Coût de base	
9 REMPLACEMENT - VUE		Délai de référence		01.01.2002	
		Montant de référence en EUR		TVA comprise	
		01.01.2002			
<b>Domaine 1 - Mobilité</b>					
	Chien-guide pour aveugles	8	11.581,71		
	Apprentissage des techniques de déplacement à la longue canne blanche	-	1.956,00		
	Tandem standard à deux roues chauffeur devant, ou vélo biplace	10	1.136,03		jusqu'à 12 ans : 185,00 ; à
	Canne blanche *	2	48,96		
<b>Domaine 2 - Communication</b>					
	Machine à écrire braille	10	914,33		
	Appareil de notation pour non-voyants :				
	Appareil de notation avec reproduction de la parole	7	2.840,07		
	Appareil de notation avec reproduction en braille	7	4.488,51		
	Frais d'entretien appareil de notation avec reproduction en braille		165,67 par entretien (max. 1 entretien par an)		
	Frais d'entretien appareil de notation avec reproduction en braille		710,02		
	Utiliser l'ordinateur :				
	Règle de lecture de Braille de 12 à 39 unités	5	1.491,52		
	Règle de lecture de Braille de 40 à 79 unités	7	5.583,88		
	Règle de lecture de Braille de 80 unités ou plus	7	9.785,15		
	Frais d'entretien règle de lecture de Braille		165,67 par entretien (max. 1 entretien par an)		
	Frais de réparation règle de lecture de Braille		710,02		
	Imprimante Braille	10	3.189,98		
	Frais de réparation imprimante Braille		473,35		
	Programme synthèse parole	5	686,35		
	Logiciel de lecture écran pour ordinateurs de bureau et portables	5	1.713,64		
	Logiciel de reconnaissance de texte avec scanner (système de reconnaissance de texte sur la base d'un ordinateur standard)	5	1.032,60		
	Appareil de lecture modèle de table	7	2.755,80		
	Appareil de communication pour les sourds-aveugles	7	1.855,63		
	<b>Domaine 3 - Accueil pédagogique lors d'études</b>				
	<b>Domaine 4 - Aides pour la vie quotidienne</b>				
	Détecteur de couleurs	7	190,95		
	Lecteur Daisy *	5	375,00		
	Parole gsm *	3	239,91		

Annexe Ire - section 10

NIVEAU D'INTERVENTION - LIMITATIONS FONCTIONNELLES 10 COMPLEMENT / REMPLACEMENT - VOIX ET PAROLE, FONCTIONS MENTALES LINGUISTIQUES NON COMPRISES	Montant de référence en EUR TVA comprise 01.01.2002
<b>Domaine I - Communication</b>	
Systèmes dynamiques (appareil avec logiciel de communication et synthèse de la parole) :	
Complément :	
Modules d'extension pour logiciels de communication	3.417,18
Cléf supplémentaire (licence)	278,92/pièce (max. 2 pièces)
Langue supplémentaire	166,24
Banques de données pour symboles	166,24
Module de commande de l'environnement intégré dans l'appareil de communication	166,24/pièce (max. 2 pièces)
Appareils texte (appareil avec parole synthétique) :	263,22
Complément :	4.082,15
Langue supplémentaire	166,24
Equipement complémentaire pour ordinateur portable utilisé comme appareil de communication	783,38
Logiciel de communication	166,24
Cléf supplémentaire (licence)	166,24
Langue supplémentaire	166,24
Voix artificielle	538,57
Banques de données pour symboles	166,24/pièce (max. 2 pièces)
Accessoires (pour les appareils de communication figurant sur cette liste) :	
Communicateurs, plaques ouvrantes, ...	236,19
Batteries supplémentaires - chargeurs	469,91
Adaptateur	195,84
Stavils de table	342,73
Stavils chaise roulante	783,38
Autres stavils	146,88
Autres (sac, cables, ...)	244,81
Amplificateur vocal	754,00

AV PAROLE



Annexe Ire - section 11

NIVEAU D'INTERVENTION - LIMITATIONS FONCTIONNELLES II. COMPLEMENT/REMPLACEMENT - HYGIENE		Débit de référence	Montant de référence en EUR TVA comprise 01.01.2002
<b>Domaine I - Matériel d'incontinence</b>			
<b>Enfants de 3 à 4 ans</b>			
Incontinence fécale ou incontinence fécale et urinaire, jour et nuit	-	-	124,09
<b>Enfants de 5 à 11 ans</b>			
Incontinence nocturne	-	-	168,41
Incontinence diurne et nocturne	-	-	416,59
Incontinence diurne et nocturne, avec contrôle passif de la miction	-	-	186,13
Incontinence diurne et nocturne malgré l'utilisation de sondes	-	-	288,06
Supplément pour personnes incontinentes qui sont alitées en permanence	-	-	68,16
<b>Personnes de 12 ans et plus)</b>			
Incontinence nocturne	-	-	199,43
Incontinence diurne et nocturne	-	-	491,93
Incontinence diurne et nocturne, avec contrôle passif de la miction	-	-	226,02
Incontinence diurne et nocturne malgré l'utilisation de sondes	-	-	350,11
Supplément pour personnes incontinentes qui sont alitées en permanence	-	-	90,88

Les montants du présent tableau sont des montants forfaitaires sur base annuelle et TVA comprise.

AV/HYG

Annexe Ire - section 12			
NIVEAU D'INTERVENTION - FONCTIONS LIMITATIVES 12 COMPLEMENT INTELLECTUELS ET AUTRES			
FONCTIONS MENTALES			
Domaine	Délai de référence	Montant de référence en EUR TVA comprise 01.01.2002	Coût de base 01.01.2002
<b>Domaine 1 - Equipement complémentaire de l'habitation</b>			
Table de soins (y compris garde-corps)	5	1.756,88	
Installation douche ouverte et travaux de démolition	-	1.653,34	
<b>Domaine 2 - Mobilité</b>			
Cycle remorque à deux roues	-	754,42	184,00
Tandem standard à deux roues chauffeur devant, ou vélo biplace	10	1.136,03	jusqu'à 12 ans : 185,00 ; à partir de 13 ans : 369,00
Tandem à deux roues chauffeur derrière	10	1.893,38	jusqu'à 12 ans : 185,00 ; à partir de 13 ans : 369,00
Tandem à trois roues	10	2.566,73	jusqu'à 12 ans : 185,00 ; à partir de 13 ans : 369,00
<b>Domaine 3 - Communication</b>			
Systèmes statiques :			
A un seul message (max. deux fois le montant de référence et max. un montant de référence par pièce)	5	138,53	
A plusieurs messages	5	489,49	
Complément :			
Logiciel pour la fabrication de cartes de communication en papier	5	106,21	
Banque de données pour symboles	5	166,24 (max. 1 pièce)	
Equipement complémentaire pour ordinateur portable utilisé comme appareil de communication	5	783,38	
Logiciel de communication	5	166,24	
Clef supplémentaire (licence)	5	166,24	
Langue supplémentaire	5	538,57	
Voix artificielle	5	166,24/pièce (max. 2 pièces)	
Banques de données pour symboles	5	3.417,18	
Systèmes dynamiques (appareil avec logiciel de communication et synthèse de la parole) :			
Complément :			
Modules d'extension pour logiciels de communication	5	278,92/pièce (max. 2 pièces)	
Clef supplémentaire (licence)	5	166,24	
Langue supplémentaire	5	166,24	
Banques de données pour symboles	5	166,24/pièce (max. 2 pièces)	
Module de commande de l'environnement intégré dans l'appareil de communication	5	263,22	
Accessoires (pour les appareils de communication figurant sur cette liste) :			
Communicateurs, plaques couvrantes, ...	5	236,19	
Batteries supplémentaires - chargeurs de batteries (sauf systèmes statiques)	5	469,91	
Adaptateur (sauf systèmes statiques)	5	195,84	
Statifs de table	5	542,73	
Statifs chaise roulante	5	783,38	
Autres statifs	5	146,88	
Autres (sac, câbles, ...)	5	244,81	

Vo pour être annexé à l'arrêté ministériel du 14 juillet 2015 remplaçant la liste de référence en matière d'assistance matérielle individuelle. Bruxelles, 14 juillet 2015

Le Ministre flamand du Bien-être, de la Santé publique et de la Famille.

Jo Vandeurzen

A 18 FM